

“双先”风采

二十余载收集藏品上万件

董瑞国 钟情红色收藏 传承红色文化

开栏话

今年是离退休干部先进集体和先进个人表彰年。为充分发挥先进典型的示范引领作用,展现新时代桑榆风采,营造崇尚先进、见贤思齐的浓厚氛围,引导广大离退休干部主动投身到推动石家庄市经济总量过万亿、城市宜居宜业宜游建设的火热实践中,石家庄市委老干部局联合燕赵老年报,在“石家庄老干部”微信公众号和《燕赵老年报》开设专栏“双先”风采,引导更多老同志学习典型、争当典型,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献力量。

3月2日至30日,“董瑞国珍藏马克思传记文献史料展”,在石家庄市新华茶城举

办。“收藏的关键在于怎样发挥它的作用。”董瑞国说,作为一名红色收藏者,应该重点考虑怎样充分发挥藏品的教育功能。

今年61岁的董瑞国,是石家庄市中级人民法院退休干部,他钟情红色收藏20余载,藏品上万件。为传承红色基因,河北省收藏家协会主办了他的个人收藏展,展出传记版本和文献史料55件。

谈到红色收藏,董瑞国说:“我有一个‘红色’情结。”他出身于红色革命家庭,父母为祖国的解放事业作出了突出贡献,兄弟三人先后参军入伍,为国防事业保驾护航。

1980年入伍后,董瑞国习惯收藏荣誉证书,还会利用闲暇时间从地方老兵手中收集军功章。1998年,董瑞国参加抗洪抢险工作结束后,中国军事博物馆到军营征集藏品,一

件签满全营官兵姓名的救生衣被收藏入馆。这让董瑞国心情久久不能平静,自此有了主动收藏意识,正式将红色收藏变成生活中的一部分。

“一旦有了情结在其中,就停不下来了。”董瑞国说,他1999年转业到地方后,带着这份红色情怀,在做好本职工作的同时,时常想着红色收藏,甚至大半部分工资都花在了上面。“幸好家人支持,我才能圆梦。”他欣慰地说。

退休前,董瑞国的各类藏品放在办公室里。退休后,他就把那些宝贝搬到了家里。如今,他的家中就像是一个红色“博物馆”。他常常沉浸在这些老物件中,品味着它们所承载的红色记忆。

他的藏品中不仅有纪念章、军队照片、奖状和喜报等实物,还有大量的红色文献和艺术品。这些藏品涉及门类之丰富、价值

之珍贵,令诸多业内人士叹为观止。他视这些藏品为珍宝,坚持“收、藏、研”,用自己的方式传承和弘扬红色文化。

2017年底,他受邀参加中央电视台《我有传家宝》栏目,讲述父辈的革命故事和自己收藏的《怎样做一个共产党员》文献介绍,用实际行动传承和弘扬红色文化。

现在,作为中国收藏家协会红色委员会会员、中国红色艺术品鉴定师、河北省收藏家协会红色收藏委员会副主任,为了发挥红色藏品的特有价值,他多次举办个人展览,并经常参加各类红色展览。他还经常进高校、进社区,通过红色藏品向年轻人传播红色文化。他还有一个心愿,就是筹办一座红色收藏博物馆,希望他的愿望早日实现。

(石家庄市中级人民法院老干部处)

老年资讯

鹿泉区 开展专题党课

近日,石家庄市鹿泉区委老干部局党支部,以“争做新时代合格党员”为题,为机关支部全体党员讲授专题党课。

党员干部表示,要始终牢记党的初心和使命,深入到老干部中去,认真解决他们的急难愁盼问题,出实招干实事,让老同志看得见、摸得着、感受得到,切实增强他们的获得感、幸福感、安全感。(鹿泉区委老干部局)

精准服务

高邑县 消防进入社区

近日,石家庄市高邑县关工委联合县团委、县消防大队、县社区办,共同开展“消防进社区防患于未‘燃’”体验式安全宣传活动。

活动现场,消防员给居民们详细讲解灭火器的正确使用方法,还展示了动作要领和注意事项。活动结束后,消防员、社区工作人员和青年志愿者们进入小区楼道,进行消防安全隐患排查,实地查看单元内消防器材、逃生通道等情况。

(高邑县委组织部)

井陘矿区 健康知识讲座

3月7日下午,石家庄市井陘矿区委老干部局举办关爱女性健康知识讲座,区直机关事业单位及各乡镇近40名女性退休干部到场聆听。

讲座中,区人民医院妇产科主任、副主任医师王慧玉,结合多年临床经验,细致讲解妇科常见病、多发病及“两癌”的治疗方法、预防措施和保健知识等,提醒大家要重视预防和筛查疾病,做到“早预防、早诊断、早治疗”。

(井陘矿区委老干部局)

关心下一代

行唐县 家长走进课堂

3月6日,石家庄市行唐县关工委在县职业教育中心,举办“家长进课堂 携手共成长”主题活动。

活动当天,36名家长走进课堂,目睹孩子们在课堂上的表现,了解孩子在学校学习生活情况、班级日常管理。在课堂,班主任还详细介绍学校办学理念、班级管理情况和每个孩子的具体表现。老师与家长深入交流,共同探讨如何助力孩子健康成长。

(行唐县委老干部局)

银龄风采

晋州市 举办象棋比赛

近日,石家庄晋州市委老干部局举办离退休干部健康杯象棋赛,50余名象棋爱好者参加比赛。

比赛中,老同志们面对棋局或屏气凝神、皱眉沉思,或气定神闲、胸有成竹。在楚河汉界之间,纵横车马、调兵遣将、斗智斗勇,展现了老同志们积极向上、拼搏进取的精神面貌,呈现出一片“棋”乐融融的景象。

(晋州市委老干部局)

桥西区 学习衍纸艺术

近日,石家庄市桥西区委老干部局,以“展巾帼巧手之美 绘和谐桥西之景”为主题,在区老干部活动中心,举办衍纸手工制作活动,20余名老同志参加。

活动邀请石家庄市老干部活动中心老师,教授衍纸制作方法。大家兴致盎然,认真跟随老师的讲授,不时地请老师一对一指导。大家边制作边交流,在欢声笑语中完成了名为《立春》的作品。(桥西区委老干部局)

裕华区 手工制作花馍

近日,石家庄市裕华区老年大学举办“巧手迎‘三八’巾帼展风采”活动,邀请非遗传承人侯义存传授面食花馍的制作方法。

活动中,侯义存向大家介绍了花馍的历史文化背景、彩色花馍的特点及制作方法。一把剪刀、一根筷子,再加上一双巧手,一个个普通的面团,在学员们的变成了栩栩如生的艺术品。(裕华区委老干部局)

慰问送真情 关爱暖人心

在“三八”国际劳动妇女节到来之际,3月8日,石家庄市藁城区委组织部组织开展走访慰问离退休老干部活动,为她们送去节日问候和真挚祝福。

走访小组带着鲜花,上门对老同志们进行走访慰问。每到一处,工作人员都与老同志亲切交谈,详细询问她们的身体情况和生活状况,并对她们为藁城经济发展作出的贡献表示感谢,希望大家在保重身体的同时,充分发挥自身独特优势作用,继续关心和支持藁城经济社会各项事业高质量发展。

老同志们纷纷表示,衷心感谢区委、区政府多年来的关心关爱,今后将继续深入学习贯彻党的二十大精神,以更加开阔的思路,继续发挥余热,为助推藁城区高质量发展建言献策、助力添彩。



走访慰问离退休老干部,送去节日问候和真挚祝福。

调研基层党建 助力县域发展

省委老干部局调研组到我市调研县域离退休干部基层党组织建设工作

为深入推进中办《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的意见》和省《若干措施》的贯彻落实,了解县域离退休干部基层党组织设置和党员学习活动情况,3月11日~12日,省委老干部局党建工作处处长赵其锋带队到我市裕华区、长安区、正定县、新乐市等4个县(市、区)开展调研。市委组织部副部长、老

干部局局长张岩一同调研。

调研组一行先后实地查看了4个县(市、区)老年大学、老干部活动中心、离退休干部党支部和“老党员驿站”建设情况,并召开座谈会,与离退休干部党支部书记代表及各地人大、政协、教育、卫健、发改、市场监管、农业、公安、税务等单位老干部工作人员进行了深入交流,详细了解离退

休干部党组织建设中存在的难点,征求加强离退休干部党支部建设的意见和建议。

调研组对我市离退休干部党建工作给予肯定,并就今年工作提出要求。强调,要持续抓好中办《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的意见》和我省若干措施的贯彻落实,切实督导指导各地各单位履行好离退休干部党建工作责任,进一步加强县域基层离退休干部党组织建设,合理规范离退休干部党组织设置,提升党组织的有形覆盖和有效覆盖,继续抓好干部荣誉退休、日常教育管理等工作落地落实,推动离退休干部党建工作高质量发展。(市委老干部局党建工作科)



座谈会现场。

石家庄市委老干部局
燕赵老年报

合办

第39期